10.

MATEMATICA. ESERCIZI. !

. Scrivere la formula di Taylor di grado 2 e punto iniziale xyp = —1 della funzione
f:R—=R,
fla) =e* (1 +a).
Scrivere 1’equazione della retta tangente al grafico della funzione f : R — R,

f(a) =log(1 + e*)
nel punto del grafico di f di ascissa 1.
Calcolare il limite
. P +e =2
lim ——.
z—0  rsinw

. Calcolare I'integrale

/ (1 + sinz) cosz dz.
0

. DIre in quali intervalli e’ crescente la funzione f : R — R,

x? 1

Stabilire per quali x € R e’ verificata la disuguaglianza

2

el > 1.

Scrivere la formula di Taylor di grado 2 e punto iniziale xg = 1 della funzione

f:R—=R, .
flz) = . +e”.

Scrivere I'equazione della retta tangente al grafico della funzione f : R — R,
f(a) = e+t

nel punto del grafico di f di ascissa —1.

Calcolare il limite

i log(1 + sinx) .
z—0 2z

Calcolare 'integrale

3
/ (1+ 2" )da.
0

!Tratti dai compiti scritti degli anni precedenti
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Calcolare la derivata della funzione f : R — R,

o1
f(x):/o 1+t2dt'

Stabilire per quali x € R €’ verificata la disuguaglianza

log (e—l—:v) > 1.

Per quali z € R ¢’ verificata la disuguaglianza

1—2le" —1] > 07
Scrivere la formula di Taylor di grado 2 e punto iniziale xy = 1 della funzione
f 110,400 = R, f(2) = 1352

Scrivere 'equazione della retta tangente al grafico della funzione f : R — R,
f(x) =1+ sin(x — 1)e” nel punto del grafico di f di ascissa 1.

Calcolare il limite )
1. e(ac—2)2
203 e (x —2)%
Calcolare 'integrale

w/2
/ cos z(sin z)*/*dz.
0
Calcolare la derivata della funzione f: R — R,

flz) = /Ox(1 + log(1 + t%))dt.

Dire in quali intervalli e’ crescente la funzione f : R — R,

flx) =1+ e
Scrivere la formula di Taylor di grado 2 e punto iniziale g = 1 della funzione
f:]0,400[ = R, f(z) = zlogz.

Scrivere 'equazione della retta tangente al grafico della funzione f : R — R,
f(z) =1+ sin(z)e” nel punto del grafico di f di ascissa 0.

Calcolare il limite
. sin(z? — 4z + 4)
lim

e—2  e¥(x —2)2
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Calcolare 'integrale

3
2 1
/ f + dz.
R
Calcolare la derivata della funzione f: R — R,

fla) = /0 U et

E data la funzione F : R — R,
F(z) = / tV1+ 2+ ¢4 dt.
1

Calcolare la derivata di F' e dire in quali intervalli F' ¢ crescente.

Calcolare il limite ,
et — 62 sinx

lim ———
z—0 x+ 22

E data la funzione f : R — R,

2

e

fe) =1

Scrivere I'equazione della retta tangente ad f nel punto del suo grafico che ha
ascissa 1.

Scrivere la formula di Taylor di grado 2 e punto iniziale xy = 7 della funzione
fR—=R, f(x)=(r+1)sinz.

Calcolare l'integrale

1
/ (Vo + 14 ze*)da
0

Data la funzione f: R — R,
flz) = (22 — 2%)e”,
determinare il massimo e il minimo della funzione f sull” intervallo [0, 2].

Calcolare 1 limiti

2 2
e’ —e r — e
lim —— e lim , al variare di a € R;
z—1 SID(ZE — ]_) z—+o0 x4+ e%4/1 + 12
Sia f: R — R,
ex
flz) =

V14?2

Scrivere I'equazione della retta tangente al grafico di f nel punto (del grafico) di
ascissa 1.
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Calcolare 'integrale

1
/ (z 4 2°)e” da.
0

Dire in quali intervalli e’ crescente o decrescente la funzione f(z) = e®+/1 + 622.

/9 : _ o3z
(a) Calcolare il limite lim e e :
T—+00 1+ 4x2
(b) E’ data la funzione

f(z) = /ng sin(t?)dt.

Quanto vale f(0)? Calcolare la derivata di f. Calcolare poi il limite hH(l) L?
Tr— T

E’ data la funzione f(x) = |z| sinz. La funzione e’ derivabile in z = 07 Se si’,
quanto vale f'(0)7 Calcolare poi f’'(z) per ogni x € R in cui f e’ derivabile.
2x /1 4
Calcolare il limite lim u.
r——+00 14+ 4x2

E’ data la funzione

Quanto vale f(0)? Calcolare la derivata di f. Calcolare poi il limite hH(l) L?
Tr— X

E’ data la funzione f(x) = |z| sinz. La funzione e’ derivabile in z = 07 Se si’,
quanto vale f'(0)? Calcolare poi f'(z) per ogni x € R in cui f e’ derivabile.

Scrivere I'equazione della retta tangente al grafico della funzione f(z) = log(z +
e””Q) nel suo punto di ascissa 2.



